

Пятница
01.12.2023 г.
№ 44 (1058)

Горный лён

Еженедельное печатное издание. Цена свободная. Основана в феврале 2003 года

Социально-экономическая, культурно-просветительская газета

Издатель: ООО издательство «Горный лён». Газета распространяется по Оренбургской области.

**ВМЕСТЕ
2023
МЫ СИЛА!**



В Ясном прошли мероприятия, посвящённые Дню матери.

Подробнее на 2 стр.



Книжный фонд детской библиотеки Ясного пополнился новинками литературы.

Подробнее на 5 стр.



1 декабря в России – последний день для уплаты имущественных налогов за предыдущий год.

Подробнее на 5 стр.

До Нового года
осталось 30 дней!



К СВЕДЕНИЮ

В России в 2024 году МРОТ увеличится до 19 242 рублей

Президент России Владимир Путин подписал закон о повышении МРОТ в 2024 году на 18,5% – до 19242 рублей.

В нашей стране с 2024 года МРОТ увеличится на 18,5%. С 2025 года соотношение МРОТ и медианной зарплаты будет не ниже 48% (ранее 42%). Закон способствует обеспечению повышения зарплаты около 4,8 миллиона работников.

В 2024 году дополнительные расходы на повышение зарплаты работников бюджетной сферы составят:

- 19,7 миллиарда рублей – для работников федеральных государственных учреждений (к средствам, заложенным в федеральный бюджет);
- 126,4 миллиарда рублей – для работников государственных учреждений субъектов РФ и муниципальных учреждений.

www.ria56.ru

2024 год в России объявлен Годом семьи!

Указ о старте Года семьи в России в следующем году подписал президент Владимир Путин.

Он будет посвящён сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей.

Россия – это страна, которая трепетно относится к сохранению традиционных семейных ценностей. Государство заботится о том, чтобы институт семьи был защищён и поддерживался на всех уровнях.

В Оренбуржье в следующем году на социальные выплаты семьям с детьми потратят почти 22 млрд рублей, проект бюджета принят ЗС в первом чтении.

www.orenburg-gov.ru

www.mo-ad.orb.ru

Общество

Стенд Оренбуржья на выставке-форуме «Россия» посетили Дмитрий Чернышенко и Игорь Комаров

Вице-премьер Правительства России, куратор Приволжского федерального округа Дмитрий Чернышенко и полпред Президента РФ в ПФО Игорь Комаров в рамках недели Приволжского федерального округа на выставке-форуме «Россия» посетили стенд Оренбуржья.

Стенд Оренбургской области представил вице-губернатор по экономической политике Игнат Петухов. Он рассказал о работе по повышению инвестиционной привлекательности региона. Если в 2018 году область занимала 51 место, то в последние три года твёрдо закрепила свои позиции в ТОП-20. Сейчас в Оренбуржье реализуется порядка 90 инвестпроектов на общую сумму 468 млрд рублей. Здесь находится самая динамично развивающаяся особая экономическая зона в России.

Меньше чем за два года работы ОЭЗ «Оренбуржье» привлекла 13 резидентов, которые инвестировали в новые предприятия порядка 38,3 млрд рублей.

6 декабря на выставке-форуме «Россия» состоится День Орен-

бургской области. Его откроет губернатор Денис Паслер. Гостям продемонстрируют ключевые достижения региона, уникальные культурные проекты и социальные практики, представят туристический потенциал. Преподаватели ОГПУ проведут блиц-лекции об истории Оренбуржья.

Будет установлен рекорд страны на самый большой пуховый платок в цветах российского флага. Творческую программу готовят ведущие коллективы и исполнители. Здесь же развернётся ярмарка продукции, произведённой в Оренбуржье. В Доме российской кухни пройдёт гастропредставление с участием оренбургских кулинаров.

ДЕКАБРЬ
2023



АФИША с 30 ноября по 6 декабря

- 10.05 час. – 3D «Большое маленькое приключение» (6+), цена билета 250 руб.
- 11.50 час. – 2D «Хоккейные папы» (6+), цена билета 200 руб.
- 14.10 час. – 2D «Тролли-3» (0+), цена билета 250 руб.
- 16.05 час. – 2D «Баба Мороз и Тайна Нового года» (6+), цена билета 250 руб.
- 18.00 час. – 2D «Тёща» (16+), цена билета 250 руб.
- 20.00 час. – 2D «Немая ярость» (18+), цена билета 250 руб.
- 22.00 час. – 2D «Паранормальные явления. Другое измерение» (18+), цена билета 250 руб.

РЕКЛАМА



БАБАНСКИЙ Юрий Константинович (1924-2002) – выдающийся советский педагог, доктор педагогических наук, профессор, заслуженный деятель науки РСФСР. Он родился в 1924 году в семье учителей и с самого детства проявлял интерес к образованию и педагогике. После окончания школы Бабанский поступил в Московский педагогический институт имени В.И. Ленина, где изучал педагогику и психологию. Во время учебы он проявил себя как талантливый студент и активно участвовал в научно-исследовательской работе. После окончания института Бабанский начал свою педагогическую карьеру. Он работал учителем и заместителем директора в разных школах Москвы. В то же время он продолжал свои научные исследования и публикации в области педагогики.

Мы вместе!

Студенты Горно-технологического техникума изготавливают печки-буржуйки для участников СВО

Студенты и педагоги откликнулись на обращение Правительства Оренбургской области по обеспечению печками-«буржуйками» участников специальной военной операции.

В настоящее время учащиеся по профессии «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки))» под руководством своих наставников старшего мастера **Мухамедова Балгабая Сатуевича** и преподавателя **Семенчёва Алексея Сергеевича** занимаются изготовлением отопительных печей.

Работа непростая – требует терпения и умения. Но ребята молодцы, выполняют её на отлично. Особенно хочется отметить следующих студентов: **Жаркимбаева Айвата**, **Русакова Юрия**, **Рустямова Рамиля**, **Шонаврузова Махмадрасула**, **Карагулина Армана** и **Белогребень Ивана**.



Нарезка металла осуществляется на лазерном станке студентами группы №22 по специальности «Технология машиностроения» под руководством **Карпова Сергея Владимировича**.

«Сварщики» осуществляют сборку печи от начала и до готового продукта. В работе ребята используют газосварку, полуавтоматическую сварку, производят обрезку металла, подгонку листов конструкции и шлифовку.



За период с 7 ноября по 7 декабря ребята изготовят 50 печей.

Изготовление печей является для студентов практическим и творческим заданием, которое не только оттачивает профессиональные навыки, но и дает осознание личного вклада в приближение нашей Победы.

Пресс-служба
Горно-технологического техникума
г. Ясного.

В Совете женщин

Праздник каждой мамы

Совет женщин Ясненского городского округа принял активное участие в организации и проведении праздничного мероприятия, посвящённого Дню матери, который все мы ежегодно отмечаем в последнее воскресенье последнего осеннего месяца.

В пятницу, 24 ноября, по приглашению администрации округа в Детской школе искусств собрались десятки замечательных мам и бабушек, для которых была подготовлена интересная программа.

Здесь было всё: небольшой приветственный концерт, тёплые слова поздравлений, беседы на важные темы, полезные встречи и много общения.

С наступающим праздником мам и бабушек поздравили гости мероприятия – заместитель главы администрации Ясненского городского округа по социальным вопросам Ирина Владимировна Дорошенко и председатель Ясненского отделения ООО «Совет женщин», депутат городского совета Аида Самвеловна Галстян.

Больше часа длилось общение присутствовавших женщин с врачами Восточной территориальной межрайонной больницы. Беседовали, конечно же, о здоровье, о том, как важно его беречь и вовремя проходить несложное обследование у специалистов.

В фойе здания и некоторых кабинетах ДШИ женщин с нетерпением ждали преподаватели интереснейших мастер-классов. Одни готовы были поделиться с ними знаниями, другие – умениями. Здесь работали психолог, фитнес-тренер, массажист, косметолог, бровист, мастер по изготовлению букетов из зефира, а также креативная мастерская по изготовлению сувениров.

Два часа, отведённые для этого мероприятия, пролетели незаметно. Каждый, кто присутствовал на празднике, ушёл в прекрасном расположении духа, получив не только новые навыки и ответы на вопросы, но и отличное настроение!

СОБ. ИНФ.



Общество

СПАСИБО ВАМ ЗА ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА!

Праздничное мероприятие для мам мобилизованных работников АО «Оренбургские минералы» организовали и провели в преддверии Дня матери администрация и профсоюзный комитет комбината.

В субботу, 25 ноября, в уютном зале ресторана «Сказка» наших замечательных женщин тепло приветствовали и поздравили с праздником заместитель генерального директора по социальным вопросам Александр Александрович Атаманчук и заместитель председателя профкома Татьяна Михайловна Дивульская. От имени всех ясненцев и трудового коллектива предприятия они выразили им глубочайшую признательность за воспитание достойнейших сынов Отечества, настоящих героев.

Присутствовавшая на мероприятии председатель Ясненского отделения ООО «Совет женщин», депутат

Совета депутатов Ясненского городского округа, социальный координатор Государственного фонда «Защитники Отечества» Аида Самвеловна Галстян поздравила с праздником всех мам мобилизованных бойцов, рассказала про фонд «Защитники Отечества» и как семьям участников СВО можно обратиться к ней за помощью, раздала визитки.

Встреча прошла в тёплой и душевной обстановке. Для мам звучали песни и музыкальные композиции. Каждой маме в качестве небольшого подарка вручили цветы.

СОБ. ИНФ.





В 1960 году Бабанский защитил докторскую диссертацию и получил звание профессора. Он стал одним из ведущих специалистов в области педагогики и психологии обучения. Бабанский активно участвовал в научных конференциях, симпозиумах и семинарах, где делился своими идеями и опытом с коллегами. Бабанский также был автором множества научных работ и книг по педагогике. Он разработал ряд оригинальных концепций и методов обучения, которые получили широкое признание и применяются в практике образования до сих пор. В 1980 году Бабанский был удостоен звания заслуженного деятеля науки РСФСР за свой значительный вклад в развитие педагогики и психологии обучения. Он продолжал активно работать и заниматься научной деятельностью до конца своей жизни.

Кадры комбината: крупным планом**Есть опыт и знания – будет успех!**

В диспетчерской обогатительной фабрики комбината «Оренбургские минералы» за пультом управления трудятся замечательные женщины, настоящие профессионалы. Они выполняют очень серьёзные задачи, отслеживая по установленным мониторам работу сотен единиц оборудования.

Одна из дюжины опытных сотрудниц, держащих руку на пульсе производства, – **Ирина Вячеславовна ВИЕРУ**. Работая на комбинате с 2000 года, оператором диспетчерского пульта она является уже больше двенадцати лет.

Родилась и выросла Ирина Вячеславовна в Ясном, училась в СОШ № 1. В 1996 году поступила в ПЛ-43, получив образование по специальности «Обогащение полезных ископаемых», в 2000 году пришла работать на комбинат.

Здесь её первыми наставниками стали мастера А. Мусабаяв, В. Ярымов и А. Бояркин, наставницами – С. Хорошева, М. Досаева и Н. Стулина. Поначалу трудилась машинистом ДПСМ в сменах «А» и «В», затем перешла регулировщиком в смену «Д» мастера А.А. Бояркина.

Десять лет добросовестной работы в цехе даром не прошли – женщина получила колоссальный опыт, и когда в



2010 году И.В. Виеру предложили стать оператором фабричного пульта управления, она сразу согласилась. Сегодня Ирина Вячеславов-

на трудится под руководством старшего мастера Игоря Борисовича Кандалина. Цех огромный, оборудования много, но дружная женская команда операторов со своими задачами справляется.

Вместе с коллегами – Татьяной Дятловой и Светланой Морозовой, а также диспетчером Ольгой Мильковой – И.В. Виеру следит по мониторам за работой производственных линий. Отчёт о работе технологического оборудования, данные по выработке, упаковке и отгрузке руды и многие другие данные передаются диспетчеру ежедневно.

В новой операторской на 25 отметке женщины чувствуют себя комфортно. Здесь тепло,

светло, просторно и уютно. Всё, что нужно для работы и короткого отдыха, также имеется.

У Ирины Вячеславовны отличная семья. Вот уже 18 лет она счастлива в браке с Владимиром Ивановичем Виеру. У супругов двое детей – Захар и Виктория. Старший сын учится на третьем курсе ГТТ, получает специальность «Коммерция по отраслям». Захар любит спорт, с детства занимается дзюдо. Его сестра Вика пока учится в школе, увлекается танцами и рисованием, посещает ДШИ.

Дом и приусадебный участок не дают семье скучать: работы здесь всегда много, в любой сезон! Ирина Вячеславовна обожает цветы, любит заниматься рукоделием.

В трудовом коллективе И.В. Виеру ценят и уважают. Когда-то она была лучшим регулировщиком в цехе, побеждала в конкурсах профмастерства. За многолетний и добросовестный труд её не единожды поощряли. Имя Ирины Вячеславовны в этом году было занесено на Доску почёта комбината.

Прекрасно, что такие труженики, как она, хранят верность своему предприятию, работают на благо города и комбината. Хочется искренне пожелать И.В. Виеру успехов, здоровья и благополучия!

Наталья ГРИДНЕВА.

**Работа в радость, если ты специалист**

Андрей Геннадьевич КОВТУН большую часть своей жизни посвятил работе на комбинате.

У него за плечами 35 лет трудового стажа!

В этом году в честь Дня строителя мужчине присвоили почётное звание «Ветеран труда АО «Оренбургские минералы».

Родился Андрей Геннадьевич в Ясном. Он был вторым ребёнком в семье, старшей была сестра. Их мама Клавдия Васильевна трудилась в госпитале медработником, отец Геннадий Михайлович был опытным водителем, работал в различных организациях, бывал во многих уголках России.

Окончив восемь классов школы, в 1982 году Андрей поступил в Адамовский сельскохозяйственный техникум. Получив профессию механика, в 1986 году ушёл по призыву в армию. Служил в войсках связи в г. Белогорске, был водителем. В 1988 году вернулся с Дальнего Востока в родные края.

В январе 1989 года А.Г. Ковтун устроился на фабрику, сначала был учеником слесаря, работал на участке упаковки в бригаде Ш.М. Гарифуллина.

Через полгода Андрей Геннадьевич женился, в тот же период времени решил поменять профессию и перешёл в ГБМ водителем, а ещё через три



года мужчина вернулся в бригаду слесарей на упаковку.

Сейчас А.Г. Ковтун – специалист 6 разряда, вместе с коллегами занимается обслуживанием различного оборудования, расположенного с 6 по 20 отметку цеха обогащения. Андрей Геннадьевич трудится в брига-

де под руководством механика, где работает 18 человек и возглавляет звено, в составе которого 4 человека. Коллектив сложился на редкость крепкий и надёжный. Все работники умные и ответственные, многие имеют большой стаж, есть и молодёжь.

Слесари взаимодействуют по производственным вопросам с машинистами РУМ, регулировщиками и дежурными мастерами.

Хорошим коллектив делают знающие специалисты, к которым относится и Андрей Геннадьевич. Его многочислен-

ные награды – яркое тому подтверждение.

Несколько лет назад имя А.Г. Ковтуна было занесено на городскую Доску почёта. Имеет награды Андрей Геннадьевич и за внесённые им рационализаторские предложения.

У него большая и дружная семья – дочь Анна и сын Пётр, замечательные внуки. Илья и Ева просто обожают дедушку! Из всех возможных увлечений А.Г. Ковтун больше всего любит зимнюю и летнюю рыбалку. А по пятницам на протяжении вот уже двух десятков лет с удовольствием играет с друзьями и коллегами в бильярд.

Андрей Геннадьевич любит свою семью и гордится ею, очень ценит трудовой коллектив. 10 января 2024 года А.Г. Ковтун отметит 35-летие своей работы на нашем производстве. Мы поздравляем его с этой красивой датой, желаем крепкого здоровья, успехов и благополучия!

Наталья ГРИДНЕВА.



Принимайте поздравления!

Коллектив управления промышленной безопасности, охраны труда и экологического контроля комбината

сердечно поздравляет с прекрасным юбилеем
Екатерину Константиновну КОБА!

*Настал юбилей!
Пусть глаза улыбаются
И радуется праздник душевным теплом!
Пусть всё, что задумано,
Тут же сбывается,
Удача сопутствует в деле любом!*

Коллектив отдела бухгалтерии комбината
сердечно поздравляет с днём рождения
Алёну Витальевну ЕФРЕМОВУ!

*Пусть будет в доме мир, а в сердце – счастье,
Пусть сбудутся заветные мечты,
Пусть будет Ваша жизнь всегда прекрасна,
Полна любви, добра и красоты!*

Коллектив и профком ЗПЛ и ОТК
тепло и сердечно поздравляют с днём рождения
Дину Викторовну НИКУЛИНУ!

*Желаем идти по удаче следам,
Быть бодрой, весёлой и здравствовать.
И чтобы читалось по Вашим глазам:
«Хранима, любима и счастлива!»*

Коллектив и профком с/п «Ленок»
сердечно поздравляют с днём рождения
**Светлану Александровну КЛЮШИНУ,
Надежду Моисеевну ЯСТРУБ!**

*Пусть этот день запомнится навечно
И будет непохож на тысячи других!
Пусть он пройдёт приятно и беспечно,
Успехов в будущем и радостей больших!*

Коллектив и профком ООО «Восток – СпецТехСервис»
от всей души поздравляют с днём рождения
**Дениса Николаевича ЕРШОВА,
Сергея Николаевича ПОТАПЕНКО!**
*Пусть будет в жизни всё подластно вам:
Большие цели, замыслы, стремленья!
Сбываются мечты, как по часам,
И ждёт повсюду счастье! С днём рождения!*

Коллектив и профком ЖДЦ
от всей души поздравляют с днём рождения
**Куандыка Сагундыковича ИЛЕУКЕНОВА,
Виктора Александровича ПИРОЖКА!**
*Пусть каждый день с улыбки начинается,
С прекрасных слов и солнца за окном,
Желания, мечты осуществляются,
Приходят счастье и удача в дом!*

Коллектив и профком горного цеха
сердечно поздравляют с днём рождения
Тимура Шамильевича ИШМУХАМЕТОВА!
*Пусть будет всё: и радость, и удача,
И много добрых и прекрасных дней,
Ну, и конечно, счастье полной чашей
И добрая признательность людей!*

Коллектив и профком колонны технологического транспорта горного цеха
тепло и сердечно поздравляют с днём рождения
Абдысултана Жанабаевича АЛАНОВА!
*Есть так много поводов для гордости,
Сколько славных дел, удач, побед!
Мы желаем новых сил и бодрости,
Оптимизма, счастья, долгих лет!*

Коллектив и профком ООО «ЦПМ»
от всей души поздравляют с днём рождения
Дмитрия Викторовича ВИНОГРАДОВА!
*Здоровья, радости, взаимопонимания,
Любви, гармонии Вам пожелать хотим,
Чтоб исполнялись сокровенные желания,
И были рядом те, кто дорог и любим!*

Администрация и профком энергоцеха
тепло и сердечно поздравляют с днём рождения
Марину Владимировну КУДАШКИНУ!
*Счастья Вам, здоровья и тепла,
Долгих лет в кругу любимых ваших,
Чтобы жизнь ни в чём не подвела,
Становясь лишь радостней и краше!*

Профсоюзный комитет и коллектив ООО «УралПромМаш»
от всей души поздравляют с днём рождения
**Сарсенгали Айсаутовича ЕРМАХАНОВА,
Ольгу Юрьевну МИХАЙЛОВУ!**

*Сюрпризов целый год невероятных,
От любящих людей вестей приятных,
Хороших мыслей, счастья и везения
И сказочного просто настроения!*

Коллектив и профком ЦГП
от всей души поздравляют с днём рождения
Владимира Владимировича АЛЕКСАНДРОВА!
*Желаем дерзких планов и идей,
Вершин, к которым хочется стремиться,
И рядом – близких, искренних людей,
Чтоб с ними щедро счастьем поделиться!*

Коллектив и профком ООО «Амбрелла»
от всей души поздравляют с днём рождения
**Людмилу Николаевну МАКАРОВУ,
Валентину Михайловну ЗАВАЛЬНЕВУ!**
*Желаем, чтобы все сбылись мечты
И с днём рождения дружно поздравляем.
Затмите красотой все цветы!
Всех благ мы от души вам пожелаем!*

Коллектив и профком ООО «ПромСервис»
с большой теплотой поздравляют с прекрасным юбилеем
Наталью Дмитриевну ЛОГИНОВУ!
*Больше удачи, радости, везенья
Вам искренне желаем в юбилей,
Успехов в будни, в праздники – веселья,
Благополучных и счастливых дней!*

Коллектив и профком ООО «ПромСервис»
от всей души поздравляют с днём рождения
Елизавету Викторовну КОЗЛОВСКУЮ!
*Пусть в жизни будет больше ярких красок,
Приятных встреч, уютных вечеров.
Пусть каждый день проходит не напрасно,
А дарит счастье, радость и любовь!*

Коллектив отдела подготовки производства, управления фабрики и профсоюзный комитет
сердечно поздравляют с юбилеем
Максима Каирбековича БЕРТАЕВА!
*С юбилеем поздравляем! Желаем быть бесконечно счастливым, обладать золотым характером и быть обаятельным и шикарным во всех случаях!
Пусть на пути твоём не будет непреодолимых высот, но своим усердием и упорством будь победителем! Люби тебе, счастья, здоровья и благополучия!*

Коллектив управления фабрики и профсоюзный комитет
поздравляют с днём рождения
Вячеслава Анатольевича МЕЛЬНИКОВА!
*В чудесный день рождения
Спешим Вам пожелать
Надежды и стремления
В реальность воплощать!
Удачи и везения, улыбок и тепла,
Чтоб жизнь, как приключение,
Насыщенной была!*

Администрация и профком фабрики
тепло и сердечно поздравляют с 50-летием
Сергея Валерьевича ДЗЮБУ!
*Пусть Ваш великолепный юбилей
Подарит бодрость, радость, вдохновение!
Желаем Вам счастливых, светлых дней,
Здоровья крепкого, удачи и везения!*

Коллектив и профком фабрики
от всей души поздравляют с днём рождения
**Валентину Михайловну ГЕРБЕР,
Мурата Тюлегеновича УКСУКПАЕВА,
Андрея Викторовича БОЛОТОВА!**
*Пусть жизнь подарит светлые мгновения,
Друзей поддержку, близких доброту,
Заветных всех желаний исполнение
И самую прекрасную мечту!*



Желаем солнечных и приятных выходных в кругу семьи!

В АО «Оренбургские минералы» требуются:

- экономист;
- водитель автомобиля;
- машинист экскаватора;
- помощник машиниста экскаватора;
- электромонтёр устройств СЦБ;
- сливщик-разливщик;
- водитель погрузчика;
- машинист тягового агрегата;
- помощник машиниста тягового агрегата;
- электрогазосварщик;
- электрослесарь дежурный и по ремонту оборудования;
- слесарь-ремонтник;
- монтер пути;
- слесарь-электрик;
- техник (по обслуживанию компьютеров);
- инженер по информационной безопасности;
- инженер-программист;
- электромонтёр контактной сети;
- дежурный по станции;
- помощник машиниста тепловоза;
- грузчик;
- машинист автогрейдера;
- машинист хоппёр-дозатора;
- слесарь по ремонту автомобилей;
- машинист погрузочной машины;
- осмотрщик-ремонтник вагонов;
- слесарь по ремонту подвижного состава;
- монтажник санитарно-технических систем и оборудования;
- электромонтёр по ремонту аппаратуры, релейной защиты и автоматики;
- электромонтёр охранно-пожарной сигнализации;
- инженер (энергообеспечение);
- оператор заправочной станции;
- машинист автогрейдера;
- машинист бульдозера.

В с/п «Ленок» требуются:

- медицинская сестра по проведению предрейсовых осмотров.

В ООО «ПРОМОТОР» требуются:

- электрогазосварщик;
- машинист крана мостового;
- слесарь-электрик;
- слесарь по ремонту подвижного состава;
- токарь.

В ООО «ЦПМ» требуются:

- подсобный рабочий;
- слесарь-ремонтник;
- оператор швейного оборудования;
- оператор ткацкого оборудования;
- машинист экструдера;
- маркировщик.

В ООО «Восток-СТС» требуются:

- слесарь-ремонтник;
- слесарь-электрик;
- слесарь по ремонту автомобилей;
- электрогазосварщик.

В ООО «Яснотекс» требуется:

- оператор швейного оборудования.

В ООО «Домострой» требуется:

- оператор (машинист) автоматизированной бетоносмесительной установки (РБУ).

**Обращаться: г. Ясный, ул. Ленина, д.7,
отдел управления персоналом
(каб. №103).**

Тел.: 8(35368) 2-04-86, e-mail: hr@orenmin.ru

В ООО «ВАП» требуется:

- контролёр.

В ООО ЧОП «Кристалл» требуются:

- водитель-охранник; • охранник.

В ООО ЧОП «Рубин» требуется:

- охранник ГБР.

По всем вопросам обр. по тел.: 8 (35368) 2-07-23.

**Цветную электронную версию газеты
можно найти на сайте комбината:
www.orenmin.ru**



Одной из основных идей Юрия Константиновича была индивидуализация образования. Он считал, что каждый ученик уникален и имеет свои особенности, способности и потребности. Поэтому образование должно быть адаптировано к индивидуальным потребностям каждого ученика. Он предлагал использовать дифференцированные методы обучения, чтобы каждый ученик мог развиваться в соответствии со своими способностями и интересами. Бабанский придавал большое значение активному участию учеников в образовательном процессе. Он считал, что ученик должен быть активным участником своего обучения, а не пассивным слушателем. Поэтому он предлагал использовать интерактивные методы обучения, такие как дискуссии, проектная деятельность, ролевые игры и т.д. Это позволяет ученикам активно участвовать в процессе обучения, развивать критическое мышление и самостоятельность.

Спорт**Комбинат помогает инваспорту**

Казалось бы, спартакиады для лиц с ограниченными возможностями здоровья начали проводиться в Ясненском городском округе совсем недавно, а уже на афише стоит номер 12!



Есть старожилы, приходят и новые люди. К традиционным видам спорта, таким, как шахматы, шашки, бросание мяча в баскетбольную корзину, дартс, добавляются новые. Одни несут эмоциональную разгрузку, другие направлены на развитие моторики, координации движений.

Новые снаряды и настольные игры любезно предоставила нынешняя база инваспорта – «ОМ-Арена».

Восемнадцать участников в футболках с надписью: «Ясненский резерв» выстроились на парад. После приветствий организаторов и гимна Российской Федерации с зажигательным танцем вышла группа «Шарм». Затем началась активная фаза состязаний.

Традиционно были на ходу сформированы три команды со стикерами разных цветов. Программа соревнований разделилась на две части: командные состязания и индивидуальные. Кроме непосредственного выполнения заданий, состоялось общение товарищей, и эта составляющая была не менее важной, тем более что время никто не торопил.

Мария Наумова победила в шашках и шахматах. У мужчин в этих видах первенствовали соответственно Александр Коннов и Владислав Агишев. Он же выиграл соревнования по дартсу. У женщин в этом виде лучшая Наталья Глущенко. Подтвердили своё мастерство в настольном теннисе Римма Ишимова и Флор Давлетшин.

В командных видах участники получили медали разного достоинства, в качестве призов за второе и третье места – пироги, а чемпионы – большой торт с вензелем «Ясненский резерв». Но это было не столь важно – всё пошло на общий стол для чаепития.

Спартакиада – важнейшее событие в спортивной жизни, но не первое и не последнее в сезоне. Ясненские спортсмены – постоянные участники различных турниров в нашей области.

Мероприятие было приурочено к Международному дню инвалидов, который отмечается в этом году третьего декабря.

Сергей ВYДУМЧИК.

Городки**Городошному спорту жить!**

В августе текущего года исполнилось 100 лет со дня образования Федерации городошного спорта. При поддержке Федерации городошного спорта Оренбургской области и комитета по физической культуре и спорту г. Оренбурга с 14 по 15 октября в областном центре прошёл региональный турнир по этому виду, посвящённый закрытию сезона, в котором приняли участие как детские, так и взрослые команды.

Уясненских спортсменов были сильные соперники из Оренбурга, Новотроицка и Бузулука. Команда Ясненского городского округа играла не в полном составе, но это не помешало ей достойно занять второе место, уступив лишь Оренбургу, причём только в одной фигуре.

Нашу территорию на турнире представляли работники ООО «УралПромМаш» А.А. Милинчук и Г.Я. Руденко, а также ветеран комбината «Оренбургские минералы» А.Л. Куляшов.

Детские команды впервые были включены в областные соревнования. Игра вызвала у юных городошников большой интерес, азарт и огромное желание развиваться в данном виде спорта.

Команда Ясненского городского округа благодарит за оказание спонсорской помощи генерального директора АО «Оренбургские минералы» А.А. Гольма, директора ООО «УралПромМаш» А.А. Ерхова, за помощь в решении организационных вопросов – заведующего спортивным сооружением Е.В. Селиванова.

Александр МИЛИНЧУК.

**Важно знать!****1 декабря истекает срок уплаты имущественных налогов за 2022 год**

Для дистанционной уплаты налогов работают сервисы: «Уплата налогов и пошлин», «Личный кабинет налогоплательщика» на сайте Федеральной налоговой службы России или на портале «Госуслуги».

Можно осуществить оплату, воспользовавшись сервисом Модного из банков-партнёров ФНС России, в том числе по QR- или штрихкоду в налоговом уведомлении, а также лично обратившись в банк, отделения «Почты России», МФЦ, местные администрации.

Если налоговое уведомление не получено, налоговые органы рекомендуют, используя сервис «Обратиться в ФНС России» и выбрав «Узнать индекс документа для уплаты имущественных налогов», направить заявление в учреждение, не посещая его.

Кроме того, в случае неполучения налогового уведомления можно обратиться в ближайшую налоговую инспекцию либо позвонить по телефону: 8-800-222-22-22.

Налоговые уведомления не направляются, если у человека есть льготы, вычеты или другие установленные законодательством основания, которые полностью освобождают от уплаты налога, а также если общая сумма налогов составляет менее 100 рублей.

www.orenburg-gov.ru

Общество**Книжный фонд библиотеки пополнился новыми книгами**

В рамках национального проекта «Культура» регионального проекта «Обеспечение качественного нового уровня развития инфраструктуры культуры («Культурная среда»)» книжный фонд детской библиотеки г. Ясного пополнился практически на 1,5 тыс. экземпляров новой литературы: справочниками, словарями, энциклопедиями, новинками современных авторов, произведениями мировой классики для детей и взрослых. Также закуплены энциклопедии с дополненной реальностью – 3D и 4D.

Несмотря на множество предпочтений, особой популярностью пользуются такие жанры, как фэнтези, романы для девочек, детские детективы. Подростки интересуются произведениями С.В. Востокова, М. Петросян, Т. Михеевой, Дж. Грина и др. Младшим школьникам интересны книги Холли Вебб, Дейзи Медоус, Кати Матюшкиной, Т. Емельяновой. Также большим спросом пользуется русская и советская классика.

– При формировании книжных фондов сотрудники библиотеки ориентировались, прежде всего, на читательские предпочтения и школьную программу, – отметила директор библиотеки Елена Ковалёва.

Пресс-служба Ясненского городского округа.





Ю.К. Бабанский придавал большое значение социализации и формированию ценностей учеников. Он считал, что образование должно не только передавать знания, но и помогать ученикам стать активными гражданами, способными принимать ответственные решения и участвовать в общественной жизни. Он подчёркивал важность формирования у учеников таких ценностей, как толерантность, справедливость, уважение к другим и ответственность. Таким образом, основные идеи и концепции Бабанского Юрия Константиновича оказали огромное влияние на развитие педагогической науки и практику образования. Его идеи об индивидуализации образования, активном обучении, развитии творческого мышления и социализации учеников продолжают быть актуальными и востребованными в современном образовании.

Даты в истории

1 декабря

1891 г.

Джеймс Нейсмит придумал новую спортивную игру – баскетбол. В этот день он, озабоченный, чем бы занять своих воспитанников в зимнее время, прибил на противоположных сторонах гимнастического зала корзины из-под персиков и предложил ребятам забрасывать в них футбольный мяч.

1896 г.

Родился Г.К. Жуков (умер в 1974 г.), советский военачальник. Маршал Советского Союза (1943), четырёхжды Герой Советского Союза, кавалер двух орденов «Победа».

1918 г.

Создание Центрального Аэрогидродинамического Института (ЦАГИ).

1933 г.

В Москве создан Литературный институт имени М. Горького.

1934 г.

Убит революционер и видный советский партийный и государственный деятель С.М. Киров.

1943 г.

Завершила работу Тегеранская конференция глав правительств союзных держав СССР (И.В. Сталин), США (Ф.Д. Рузвельт) и Великобритании (У. Черчилль).

1945 г.

Родился Геннадий Хазанов, советский и российский актёр и артист разговорного жанра.

1959 г.

12 стран, в том числе и СССР, подписывают в Вашингтоне договор о мирном использовании Антарктиды.

1959 г.

Премьера фильма «Баллада о солдате» режиссёра Г. Чухрая. Выдающийся фильм вошёл в золотой фонд кинематографа, с триумфом обойдя экраны планеты. Главные роли сыграли Владимир Ивашов и Жанна Прохоренко.

1988 г.

В СССР принят на вооружение мобильный ракетный комплекс РС-12М с твёрдотопливной межконтинентальной баллистической ракетой «Тополь» конструктора А.Д. Надирадзе.

1989 г.

Д. Буш и М. Горбачёв официально объявили об окончании «холодной войны».

2005 г.

Образование Пермского края путём объединения Пермской области и Коми-Пермяцкого автономного округа.

2019 г.

Начало вспышки коронавирусной инфекции в городе Ухань. В Ухане, в Китае, в одной из больниц обратили внимание на рост случаев заболевания пневмонией с тяжёлым течением и неясной причиной. Впоследствии, при углублённом изучении, был выявлен новый вирус, как этиологический фактор, вызвавший эти заболевания.

ИЩЕШЬ РАБОТУ ?

ООО «ЦПМ»

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 30 000 РУБЛЕЙ

- ПРИНИМАЕМ СОТРУДНИКОВ БЕЗ ОПЫТА РАБОТЫ
- ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО
- ОБУЧЕНИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ ЗА СЧЕТ ПРЕДПРИЯТИЯ БЕЗ ОТРЫВА ОТ РАБОТЫ

РЕКЛАМА

* Для уточнения информации обращаться по номерам указанным ниже, либо в офисы предприятия

+7(912) 351-09-82, + 7(987) 195-09-67

г. Ясный, ул. Ленина, 9, помещение 76 (около Альфа-Банка)
г. Ясный, промплощадка: цех обогащения, отм. + 15

Народный календарь

Декабрь – первый месяц зимы – радует нас первым снегом, морозами и, конечно же, праздничной предновогодней суетой. Народные приметы на декабрь расскажут, какая будет зима, когда ждать сильных морозов, а когда наступит оттепель. С конца декабря начинает увеличиваться день. В народе говорили: «День повернул на лето, а зима – на мороз».

1 декабря – Платон и Роман. Считалось, что каков этот день, такова и зима. В народе говорили: «Платон да Роман кажут зиму нам». Если в этот день сказать: «Платон и Роман, насыпьте мне в карман», то весь год будут водиться деньги.

2 декабря – Авдей Радетель. В этот день принято было сидеть дома и обулаивать быт – не только позаботиться о порядке в хозяйстве, но и установить мир в доме. «На Авдея метель дорогу перенимает, в щели зменые и в трещины лихие болезни загоняет». Считалось, что в этот день вода обладает магической силой.

3 декабря – Прокля и Проклы. В этот день тоже было принято сидеть дома и делать заговоры от разного негатива. Примечали погоду: «На Прокла не жди от дороги прока, если в путь соберёшься – одна морока», «Каков Прокл, таков и июнь – коли в этот день пойдёт снег, то и в июне дождь будет», «Если на Прокла снег пошёл, то на Алёну-Леносейку (3 июня) пойдёт дождь».

4 декабря – Введенье. День великого праздника введения во храм Пресвятой Богородицы. Хороший день для новоселья. Следили за погодой: «На Введенье, если колокольный звон слышен ясно издали, то будет мороз, а если глухо – к сильному снегопаду», «Если на Введенье мороз, то жди летом знойных дней», «Когда на Введенье мороз, то все грядущие праздники



будут морозными, а если тёплый день – то январские праздники будут тёплыми», «Если на Введенье пасмурно – к хорошему урожаю, если же погода ясная и тёплая – урожай не жди», «Если с Введенья ляжет глубокая зима, много снега – готовь закрома к богатому урожаю хлеба».

5 декабря – Филимон, Прокопий. В этот день обычно устанавливались зимние дороги: «Коли на Филимона снег пал, то и след стал», «Прокоп по снегу ступает – дороги торит». Примечали погоду: «До Введенья если снег выпадет, то растает. После Введенья если снег пойдёт, то ляжет зима».

Вкусняшка

ПЕЧЕНЬ В БЕКОНЕ В ТОМАТНОМ СОУСЕ

Потрясающая печень! Нежная, сочная, с ароматом копчёностей. На гарнир можно приготовить картофель, рис или пасту.

Ингредиенты: 500 г говяжьей печени, 200 г сырокопчёного бекона, 300 г помидоров, 150 г лука, 3 зубчика чеснока, зелень по вкусу, 2-3 веточки тимьяна (по желанию), соль, перец.

Приготовление. Лук и чеснок мелко нарезать. С помидоров снять кожицу и нарезать кубиками. Зелень мелко порубить. Одну полоску бекона нарезать и отложить. Печень нарезать кусочками примерно 5х3 см. Каждый кусочек печени обернуть полоской бекона.

Затем нарезанный бекон обжарить в сковороде, добавить лук, чеснок, помидоры и тимьян. Посолить, поперчить. Тушить в течение 5 минут. В готовый соус сложить печень в беконе и накрыть крышкой. Тушить в течение 10-15 минут. Добавить зелень. Приятного аппетита!

ВНИМАНИЕ!

СООБЩИ

о нарушениях требований охраны труда и промышленной безопасности!
ЗАДАЙ вопрос специалистам отдела охраны труда и промышленной безопасности и **ПОЛУЧИ ОТВЕТ.**



АНОНИМНО!

АНЕКДОТЫ



– Лен, а Саня дома?
– Дома, а что?
– Да вот, хочу у него тысячу десять на недельку одолжить!
– Ты думаешь, если бы у него было десять тысяч, он бы дома сидел?

– Оля, ты шампанское на Новый год купила?
– Да, уже пятый раз!

Хожу по квартире, ищу чистые носки и чувствую себя грибником... Где они водятся? Как они выглядят? Какие можно собирать, какие – нет?..

– У меня муж – жуткий сладкоежка!
– Это просто ты ему водку пить не разрешаешь.

– Дорогой, переименуй меня в своём телефоне из «Жены» в «Любимую и единственную»!
– Милая, не могу! Я тогда совсем запутаюсь!

Пока сантехник Сидоров дошёл с работы до дома, инфляция съела, выпила и частично занюкала всю его полочку.

Мужчинам тоже в любви тяжело...
Встретишь женщину своей мечты, а у неё уже и муж есть, и ещё трое любовников в придачу!

– О чём задумался?
– Да вот, понравилась одна девушка...
– Ну, и?..
– Хочу такую же, только пьющую!

– Скажите, Иван Петрович: Вы объехали полмира, что можете посоветовать начинающим путешественникам?
– Ребята! Всегда берите с собой запас туалетной бумаги!

.....
(ВНИМАНИЕ!)
Некоторые анекдоты могут содержать отступления от норм литературного языка).

Главный редактор **Н.В. НАЗАРЕНКО**. Редакционная коллегия: технический редактор **И.В. КОЦАРЕНКО**.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ56-00644 от 25 февраля 2016 года.

Учредитель: Общество с ограниченной ответственностью издательство «Горный лён» (462781, ул. Ленина, 7, офис 106, г. Ясный, Оренбургская область).

ООО Издательство «Горный лён».
Адрес редакции и издателя:
462781, Оренбургская обл.,
г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106.
Тел. 2-80-08, 2-86.

Газета отпечатана в типографии «Редакция газеты «Ясенский вестник» – Ясенский филиал Государственного унитарного предприятия Оренбургской области «Региональное информационное агентство «Оренбуржье». 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Свердлова, 5а.

* Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
* За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель.
* Газета выходит один раз в неделю по пятницам.

Тираж 2000 экз. Объём 1,5 п.л.
Заказ № 157. Печать офсетная.
Электронная почта: gazeta@orenmpm.ru
Подписано в печать 30.11.2023 г.
по графику в 15.00 час.,
фактически – в 16.00 час.